
pokazalo, da je osem tednov premalo za 
zadostno izvežbanost rezervistov. Oboro
ževalna industrija v Nemčiji dela noč in 
dan m se delavci menjavajo v treh posa
dah. 

* 
Verske šole zaprte v Avstriji. S 1. sep

tembrom so zaprli v Avstriji vse verske 
šole, tudi protestantske in judovske. Naj
huje pa bo zadela ta prepoved katoliške 
samostanske šole, katerih je bilo v Av
striji mnogo in so rodile skozi dolga sto
letja najlepše sadove. Nemška narodno
sociahstična država temelji na načelu, da 
je vzgoja in izobrazba mladine v šoli stvar 
države in jo mora imeti v rokah edino le 
država 

Pripravljenost Anglije na morju in 
Francije na suhem. V minulem tednu, ko 
je zborovala Hitlerjeva stranka v Niirn
bergu m je bila razgibanost glede vpra
šanja sudetskih Nemcev na višku, se je 
Anglija pripravila za vsak slučaj na mor
ju in Francija na suhem. Ob škotski obali 
je zbrala Anglija 51 vojnih ladij, katere 
ostanejo v stalni pripravljenosti do 14. no
vembra. Izredne ukrepe so prejele angle
ške bojne ladje, katere se gibljejo po Sre
dozemskem morju. Ker je Nemčija svoje 
izredne vojaške vaje raztegnila od osmih 
tednov na tri mesece, razglaša tudi Fran
cija, da ima pet in pol milijona izurjenih 
vojakov, kateri so se že vežbaii dve leti in 
jih lahko vpokliče vsak trenutek, število 
francoskega vojaštva, ki je sedaj pod 
orožjem, znaša 600.000 mož. Od teh jih 
je 200.000 ob tako zvani Maginotovi črti 
(betonirane postojanke kot obramba na
pram Nemcem), 400.000 pa po raznih gar
nizijah. Posebna armada 125.000 mož je 
pripravljena v Afriki. Za slučaj pa, da bi 
se razmere v Evropi še bolj zaostrile, bo
do izvedli Francozi takoj še nadaljno mo
bilizacijo. 

Tudi Belgija je pripravljena. Po zgled« 
Francije se je tudi Belgija pripravila in 
mobilizirala nekaj letnikov rezervistov, ki 
bodo na razpolago za vsak slučaj. 

Kongres stranke sudetskih Nemcev. Po 
zgledu nurnberškega kongresa Hitlerjeve 
stranke nameravajo sklicati sudetski Nem
ci svoj kongres v Usto ob Labi. Kongres 
naj bi bil 15. in 16. oktobra ter bi se ga 
udeležilo okrog 20.000 zastopnikov. 

Udušena vstaja v južnoameriški državi 
Čile. V prestolici južnoameriške države Či
le so vprizorili marksisti, ki so v opoziciji, 
v minulem tednu vstajo, katere se je ude
ležil tudi bivši predsednik čilske republike 
general Carlos, kateri je bil kandidat za 
bodoče predsedniške volitve in se je vrnil 
šele pred kratkim iz izgnanstva. Vstaši so 
napadli ministrsko predsedstvo, notranje 
ministrstvo in še nekatere druge urade. 
Na pomoč poklicana policija je nastopila 
z orožjem in se je razvila par ur trajajoča 
poulična borba, v kateri je bil nevarno ra
njen od več strelov notranji minister ter 
je padlo 58 upornikov, ranjenih pa je bilo 
več sto ljudi. Poulične boje je odločilo za 
vlado in razkropilo upornike vojaštvo, ka
tero je nastopilo s strojnicami ter ročnimi 
granatami. 

Iz rajnih držav 
NflrnberSM Kongres 

Že zadnjič smo poročali, da je bil dne 
5. septembra v Nurnbergu otvor jen deseti 
kongres nem. narodnosocialistične stran
ke. Hitlerjeva stranka se shaja vsako leto 
y tem mestu od leta 1927. Tokratnega 
kongresa se je udeležilo 65.000 gostov iz 
bivše Avstrije, med njimi 30.000 v unifor
pol Zastopana so bila vsa društva ter or
ganizacije obojnega spola, vojaštvo, le
lalci in mornarica. Pripeljali so se tudi 
inozemski gosti, diplomatski zbor iz Ber
lina ter posebni odposlanci, katere je Hit
ler povibil. Do torka, 6. septembra je pri
spelo v Nurnberg 234 posebnih vlakov po
leg rednih in je bilo ta dan zbranih že 
400.000 udeležencev. Beležena ogromna 
številka pa se bo sigurno podvojila in do
segla višek proti koncu kongresnega ted
na. Dne 6. septembra dopoldne je prispel 
v Niirnbeig tudi voditelj sudetskih Nem
cev Henlein, ker je bilo pričakovati, da bo 
padla glede vprašanja sudetskih Nemcev 
iz Hitlerjevih ust že koj v prvih dneh kon
gresa (odločilna beseda, kar se pa ni zgo
fiilo. 

Hitlerjeva poslanica 
Ob pričetku kongresa je bila prečitana 

Hitlerjeva poslanica, v kateri sta posebno 

naglašena vzpostavitev velike Nemčije ter 
zanikanje vesti, da išče Nemčija nove po
godbe s komur koM. Hitler pravi v posla
nici, da ne stopa pred udeležence kongre
sa s kako novo pogodbo, ampak s sedme
rimi novimi pokrajinami, za katere se je 
povečala Nemčija. Z organizacijo tega no
vega dela bo stara Nemčija zaposlena vse 
prihodnje teto. Proglas poudarja, kako 
nesmiselno je pisanje m govorjenje, da bi 
bilo danes Še mogoče veliko Nemčijo za
preti od vseh strani aH jo blokirati. Nem
čija je zbrala toliko zalog vojnega mate
riala ter prehrane, da je oskrbljena za le
ta. Pohvalno se je izrazil Hitler v posla
nici o Italiji zaradi tega, ker je začela pre
ganjati jude in se je tozadevno izenačila z 
mišljenjem ter postopanjem narodnosocia
listične Nemčije. 

Istočasno s kongresom stroga vojna 
pripravljenost 

Istočasno, ko je zboroval kongres Hit
lerjeve stranke, so bili vpoklicani v Nem
čiji vsi rezervisti do 45. leta starosti in 
tudi oni, ki so bili do sedaj zaradi svoje 
zaposlitve v raznih industrijskih podjetjih 
oproščeni orožnih vaj. Obenem je bilo od
rejeno, da se podaljšajo prvotno na osem 
tednov določene vaje na tri mesece. To 
podaljšanje utemeljujejo s tem, da se je 



Po katoliškem svetu 
Marj janski tabor pil Sv. Avguštinu v Halozah. 

V soboto, 27. avgusta, na predvečer marijanskega 
tabora pri Sv. Avguštinu v Halozah se je raz

vila veličastna rimska procesija z baklami, ob 
pokanju topičev In šviganju r ake t V nedeljo, dne 
28. avgusta, 0« Je zbralo na marijanskem taboru 
5000 častilcev Marijinih, ki BO pokazali živo vero 
V Boga in Mater božjo. Ob desetih je bila bla

goslovljena nova zastava Marijine družbe, katero 
Je blagoslovil škofijski voditelj Marijinih družb 
g. kanonik dr. Ivan Žagar iz Maribora, ki je imel 
tudi pridigo fia slovesno sv. mašo. Po sv. maši je 
začel marijanskl tabor. Slavnostno zborovanje je 
otvoril domači g. kaplan Janko Petan, ki je na

mesto g. dekana škamleca, ki se tabora ni mogel 
udeležiti zaradd slabega zdravja, poslal prevzvise

tiemu g. škofu dr. Tomažiču vdanostno brzojavko. 
Nato je pozdravil g. kanonika dr. Žagarja in vso 
navzočo duhovščino ter vse zborovalce. G. kano

nik je zborovalce pozdravu v imenu g. škofa. Kot 
slavnostni govornik je nastopil priljubljeni g. p. 
Konstantin s Ptujske gore. Sledili so govori in 
deklamacije deklet iz raznih župnij zavrčke de

kanije in en govornik a Hrvaškega. Hrvatje so 
zapeli pesem »Zdrava, rajska Deva<. Slovesnost 
je povzdignilo mogočno ljudsko petje. Tabor je 
bil zaključen s pesmijo: »Povsod Boga!« 

♦ 
Čankajšek — kristjan. Slavni kitajski 

državnik in vojskovodja maršal čankaj
šek je pripadnik krščanske vere, in to 
kristjan ne samo po imenu, marveč tudi 
po mišljenju. Kakor je to večkrat storil, je 
tudi nedavno dal izraza svojemu krščan
skemu prepričanju v govoru, ki o njem po
ročajo kitajski časopisi in po njih »Osser
vatore Romano«. Maršal Čankajšek je re
kel: »Ko se vprašam, s čim je hotel Kri
stus v prvi vrsti ostvariti svoj preporod 
)sveta, najdem in spoznam, da je to bil duh 
ljubezni. Kristus se je poslužil duha lju
bezni, ki obsega ves svet, da odvrne člo
veštvo od krivega pojmovanja in nepra
vilnega nauka ter da doseže, da bi ljudje 
jčim so postali člani velike družine, drug 
drugemu pomagali v neporušni ljubezni, 
narodi pa da bi živeli v medsebojnem miru 

in pravici. Da oživotvori božansko nalogo 
zveličanja sveta, je Kristus pokazal veli
kodušnost in potrpežljivost, ki je nihče ne 
more prekositi. Kljub vsemu nasprotova
nju in velikemu trpljenju na gori Kalva
riji ostaje vedno isti, zmiraj zvest sebi in 
svojemu poklicu. Glejte, kako s križa od
pušča svojim sovražnikom, in naučite se 
od njega duha ljubezni, M ga je napravil 
za resničnega nadčloveka! Danes, ko se 
ljudska nagnjenja vedno bolj obračajo k 
slabemu, vidi vsak, ki se resnobno trudi 
za vstajenje kitajskega naroda in za nje
gov socialni napredek, da je rešitev mogo
ča samo v duhu Kristusovem, v duhu lju
bezni in požrtvovalnosti. Kristus mora biti 
naš vzor, njegov duh naš duh, njegovo 
življenje naše življenje!« Tem lepim bese
dam voditelja kitajskega naroda dostavlja 
»Osservatore Romano« tole pripombo: 
»Največji del sveta se danes ravna po tako 
zvani politični stvarnosti. Zato je pravo 
veselje, ako slišimo, da kak državnik spre
govori take besede, in sicer v času, ko nje
govo državo na strašen način razdeja in 
pustoši vojna. V tem vidimo nov dokaz, 
da ostaja sredi strahovitih razvalin in sre
di najstrašnejšega bojnega meteža ena 
stvar nespremenljiva: Kristusov evange
lij!« 

Najsvetejše v avtobusu. Pariški list »L* 
Croix« (»Križ«, največji francoski katoli
ški list) poroča tale dogodek: Na neki 
avtobusni postaji v Parizu stoji duhovnik, 
ki nosi na prsih pod vrhnjo obleko Naj
svetejše. Čaka na avtobus. Ko pripelje av
tobus na postajo in hoče duhovnik vstopiti, 
mu zadone nasproti besede: »Avtobus je 
poln, nobeden ne more več vstopiti.« Du
hovnik odpre vrhnjo obleko, pokaže burzo 
na prsih ter reče: »Čaka me bolnik, bolan 
na smrt.« »Vstopite!« mu zakliče sprevod
nik. Eden izmed delavcev iz tako zvanega 
rdečega predmestja vstane, napravi pro
stor duhovniku s povabilom: »Častiti go
spod, sedite na moje mesto,« nato zapusti 
prenapolnjen avtobus. Vsi potniki umolk
nejo, časopisi, ki so jih čitali, se zapro. 
Resnobne misli se lotijo navzočih. Na prvo 
svoje obhajilo mislijo. Mnogoteri za tem 
niso nobenega več prejeli. Kdaj pride po
slednje? Ko duhovnik na svoji postaji iz
stopi, se vljudno zahvali in vse pozdravi 
Odgovorijo mu: »Nimate za kaj hvaliti. 
Kar smo storili, je najmanj, kar smo m» 
gli storiti.« 

Letalci kot romarju Letalci so v nepre
stani nevarnosti, da se jim zgodi kakšna 
nesreča, ki jim nenadoma pretrga nit živ
ljenja. Kakor letijo med nebom in zemljo, 
tako se nahajajo vsak hip med življenjeni 
in smrtjo. Zato so med njimi večinoma 
prav resni ljudje, ki se zavedajo stalne 
nevarnosti So med njimi možje močne ve
re, nekateri celo velike pobožnosti. Nekaj 
izmed njih je ob koncu julija napravilo 6 
svojimi letah' romanje v Lurd. Na čelu jim 
je bil bonski kardinal Gerlier — prej škof 
v Tarbesu, v čigar škofijo spada Lurd. N* 
letališču v TarbesLalouberu je pristalo K 
francoskih letal. Letalci so v Lurdu s 
zgledno vnemo opravili svojo pobožnost 
Nato so odleteli s svojimi aparati brez ne
sreče, kakor so bili prileteli brez nesreča, 


